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Αγαπθτοί γονείσ, 

κα κζλαμε να ςασ ενθμερϊςουμε ότι τθ ςχολικι χρονιά 2021-2022 δε κα 

λειτουργιςει θ Δανειςτικι Βιβλιοκικθ του Νθπιαγωγείου μασ, λόγω Covid-

19. Η δράςθ όμωσ κα υλοποιθκεί ςτο νθπιαγωγείο, γιατί κάκε βιβλίο είναι 

ζνα ταξίδι. Μια μαγικι διαδρομι γεμάτθ ςυναιςκιματα και μία ευκαιρία για 

ζκφραςθ και επικοινωνία. Σασ αποςτζλλουμε κάποιεσ χριςιμεσ και 

ενδιαφζρουςεσ πλθροφορίεσ που κα ςασ βοθκιςουν να διαβάςετε και ςτο 

ςπίτι ζνα βιβλίο και να ταξιδζψετε μαηί με τα παιδιά ςτον κόςμο τθσ 

λογοτεχνίασ με ζνα βιβλίο αγκαλιά. 
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Κατά τθν ανάγνωςθ, ζνασ κόςμοσ ςυναιςκθμάτων… 

Όςο διαβάηετε ςυμμετζχετε ςτα ςυναιςκιματα που προκαλοφνται ςτο παιδί. Αν, για παράδειγμα, το παιδί  
βάλει το χζρι του ςτο ςτόμα και γουρλϊςει τα μάτια, επειδι ςυνζβθ κάτι φοβερό, ταυτιηόμαςτε μαηί του, το 
ακολουκοφμε ςε αυτιν τθν ζκφραςθ των ςυναιςκθμάτων και ακόμα καλφτερα εκφράηουμε και τα δικά μασ με 
τον προςωπικό μασ τρόπο. Διαβάηω ακριβώσ ό,τι βλζπω; Μζνετε πιςτόσ-ι ςτο πνεφμα του βιβλίου, 
εμπλουτίηοντάσ το και χρωματίηοντάσ το με τθ διάκεςθ τθσ ςτιγμισ ι ςτοιχεία που αρζςουν ςτο παιδί (π.χ. 
γκρινιάρικεσ φωνζσ που λζνε και μια κουβζντα παραπάνω κ.α.). 

 

 

Πώσ διαβάηουμε ςτα παιδιά ζνα βιβλίο: 

Πριν τθν ανάγνωςθ 

 Καλό είναι να ζχετε διαβάςει μόνοσ-θ το 
βιβλίο που πρόκειται να διαβάςετε ςτο/ςτα 
παιδί/παιδιά. 

 Μπορείτε να δείτε με το παιδί το εξϊφυλλο, 
τον τίτλο, το όνομα του ςυγγραφζα και του 
εικονογράφου. 

 Το παιδί πρζπει πάντοτε να βλζπει τισ εικόνεσ 
/ ςελίδεσ / κείμενο ενόσ βιβλίου, επομζνωσ 
ακόμα και αν το κρατάτε εςείσ, πρζπει να το 
ζχετε ςτρζψει προσ το παιδί.  

 

Είναι μόνο οι εικόνεσ που πρζπει να 
βλζπει ζνα παιδί; 

Το παιδί είναι απαραίτθτο να βλζπει τισ εικόνεσ 
για να ταξιδεφει μαηί τουσ κακϊσ ακοφει τθν 
αφιγθςθ, αλλά είναι ςθμαντικό να είναι ορατζσ 
ςτο παιδί και όλεσ οι ςυμβάςεισ του λόγου, 
όπωσ θ φορά από τα αριςτερά προσ τα δεξιά 
και από πάνω προσ τα κάτω, τα κενά ανάμεςα 
ςτισ λζξεισ, το γεγονόσ ότι κακετί που λζμε 
αντιςτοιχεί ςε γραπτό λόγο, ςε λζξεισ, ακόμα 
και το διάςτιχο. Πόςοι δεν ζχουμε δει ζνα παιδί 
που ακόμα δεν διαβάηει πραγματικά να ςζρνει 
το δάχτυλό του πάνω ςε λζξεισ λζγοντασ “τα 
δικά του”. Κι αυτό είναι μια μεγάλθ κατάκτθςθ. 
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Κίνθςθ κατά τθν ανάγνωςθ; 

Ναι! Αν είςτε ξαπλωμζνοι ςτο κρεβάτι και 
διαβάηετε για καλθνφχτα, θ κίνθςθ κα 
περιοριςτεί ςτα χζρια ςασ και όχι ςε πιο 
εκτεταμζνεσ κινιςεισ που κα ξυπνιςουν το παιδί.  

Αν όμωσ είςτε εκτόσ διαδικαςίασ χαλάρωςθσ, 
τότε θ κίνθςθ χεριών, ποδιών και ςώματοσ, όχι 
απλά επιτρζπεται, αλλά ςυνίςταται. Είναι ζνα 
από τα πράγματα που δίνουν ςπουδαίο χρϊμα 
ςτθν ανάγνωςθ ενόσ βιβλίου. 

Η κίνθςι ςασ αλλάηει κατθγορία τθν αφιγθςι 
ςασ. 

 

Η φωνι παίηει τεράςτιο ρόλο.  

Κάκε ομιλών χαρακτιρασ ςε ζνα βιβλίο 
πρζπει να ζχει τθ δικι του φωνι.  

Είναι μόνο οι φωνζσ ο απαραίτθτοσ ιχοσ; 

Η εκφραςτικότθτα, οι παφςεισ, το χρώμα 

και θ ποικιλία των φωνών μασ είναι τα SOS. 

Ωςτόςο επιπρόςκετο χρϊμα κα δϊςουν 

απλοί ιχοι με τουσ οποίουσ μπορείτε να 

ντφςετε τθν αφιγθςι ςασ: το χτφπθμα μιασ 

πόρτασ, ζνα κουδοφνι, τα παποφτςια ςτο 

χιόνι, ο αζρασ, το κρόιςμα των φφλλων, ο 

βιχασ είναι μερικοί μόνο από τουσ ιχουσ 

που κα αλλάξουν επίπεδο τθν αφιγθςι ςασ. 

 

Διακόπτουμε το παραμφκι για να ρωτάμε το παιδί; 

Η αφιγθςθ ενόσ βιβλίου δεν είναι πεδίο εξζταςθσ. Η αφιγθςθ είναι ζνασ κόςμοσ μαγικόσ, ζνα ταξίδι 

ςτον κόςμο του βιβλίου, των θρϊων του, των φανταςτικϊν (ι μθ) γεγονότων του. Η ςυγκζντρωςθ 

είναι ορατι από το αν παρακολουκεί, θ κατανόθςι του κα ελεγχκεί, αν το κρίνετε απαραίτθτο, ςτο 

τζλοσ τθσ ανάγνωςθσ, ενϊ κα ςυηθτάμε με το παιδί όλα όςα διαβάςαμε.  

Αν το παιδί μασ ρωτιςει κάτι εκείνο; 

Αςφαλϊσ και απαντάμε, προςπακϊντασ να είμαςτε μεςτοί ςτθν απάντθςι μασ για να επιςτρζψουμε 

άμεςα ςτθν αφιγθςι μασ. 
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Αν κζλει το ίδιο βιβλίο ξανά και ξανά; 

Τα παιδιά ανά χρονιζσ «κολλάνε» με κάποια βιβλία. Θα το διαβάςετε όςεσ φορζσ κζλει το παιδί. Τα 
παιδιά απολαμβάνουν τα αςφαλι περιβάλλοντα και όταν μια ιςτορία τα ευχαριςτεί πολφ, τθν ηθτοφν 
ξανά και ξανά. Αυτι θ τελετουργία του “ξζρω τι γίνεται παρακάτω” τουσ δθμιουργεί ευφορία, αςφάλεια, 
ςιγουριά. Αν θ επιμονι του ςε ζνα βιβλίο ςυνεχιςτεί τότε κα «πιζςετε» διακριτικά να πάτε και ςε κάποια 
άλλθ ιςτορία τθν οποία κα ςυςχετίςετε με το προθγοφμενο βιβλίο π.χ. «να δεισ όμωσ τι ςυνζβθ και ςτον 
φίλο τθσ Κοκκινοςκουφίτςασ, τον λαγό, που μια μζρα όταν ζφυγε από το ςπίτι τθσ Κοκκινοςκουφίτςασ, 
πιγε και βρικε τθ χελϊνα και τθν προ(ς)κάλεςε ςε ζναν αγϊνα» (χρθςιμοποιϊ δφο από τα πλζον γνωςτά 
παραμφκια για να γίνει αντιλθπτό το παράδειγμα). 

 

 

 

Όταν τελειώςει το βιβλίο, τι κάνουμε; 

Όταν τελειϊςει το βιβλίο ι ςβινετε το πορτατίφ και κοιμάςτε αν είναι βράδυ, ι ςε άλλθ περίπτωςθ, 

ςυηθτάτε με το παιδί γφρω από ό,τι διαβάςατε. Το βιβλίο είναι ταξίδι. 

Να τισ ηωγραφίηουμε τισ ιςτορίεσ που διαβάηουμε; 

Ναι, να τισ ηωγραφίηουμε αλλά όχι καταναγκαςτικά, όχι ωσ μονόδρομο. Αν το παιδί κάποια ςτιγμι δεν 
κζλει ι δεν ζχει τι να ηωγραφίςει να το ςεβαςτοφμε. 

Τι άλλο μπορώ να κάνω εκτόσ από ηωγραφικι με ζνα βιβλίο; 

Η ηωγραφικι δεν είναι το μόνο πεδίο όπου μποροφμε να εκτείνουμε ζνα βιβλίο. Μποροφμε να το 

παίξουμε, να πάρουμε τουσ ρόλουσ και να το ηωντανζψουμε. 

 

 

3. Μπορείτε να δανειςτείτε 

βιβλία από τθν Δανειςτικι 

Βιβλιοκικθ τθσ πόλθσ μασ, 

Κοηάνθσ. 

4. Μεταφζρετε τθν ανάγνωςθ 

παντοφ, ςτο πάρκο, ςε ζνα 

βιβλιοπωλείο και διακλαδϊςτε 

τθ χαρά ςασ αλλά και το 

μινυμα ότι οι άνκρωποι 

διαβάηουν παντοφ. 

 

 

 

Μικρά μυςτικά 

1. Επιλζγετε βιβλία που 

ταιριάηουν  ςτθν θλικία του 

παιδιοφ ςασ. 

2. Ζνα από τα βαςικά 

δικαιϊματα του αναγνϊςτθ 

είναι θ επικυμία του να μθ 

κζλει να διαβάςει για κάποιο 

διάςτθμα.  
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Πθγι κειμζνου: https://www.elniplex.com 
Πθγι εικόνων:    https://pixabay.com 

Φώτα, μαξιλάρια, τραγοφδι, επιλογι 
βιβλίου από το παιδί (κατά κφριο λόγο), 
πζντε λεπτά μελζτθ του βιβλίου που κα 
διαβάςω, ανάγνωςθ/απόλαυςθ και αν 

ςθκώνει ςυηιτθςθ, παιχνίδι, καταςκευι, 
ηωγραφικι, κζατρο. 

 Και θ ηωι ομορφαίνει… 

Καλι ευτυχία! 

Οι Νθπιαγωγοί 

 

 

 

 


